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Forældrebrev  3
  september 2018
Motionsløb
Fredag den 05.10.2018 holder vi motionsløb for hele skolen. Vi kører med bus til Rehbergholz hvor vi vil løbe, lege og bevæge os. Eleverne skal medbringe sportstøj og en madpakke samt noget at drikke. Vi kører tilbage til skolen ved 12 tiden, hvorefter eleverne gerne kan hentes. Busserne kører kl. 13.00 og SFO holder helt normal åben denne dag. I tilfælde af stærk regnvejr og dårligt vejr tager vi ikke til Rehbergholz, men laver et alternativt program på skolen. Skoletasken skal ikke medbringes. 
Efterårsferie
Sidste skoledag for de danske skoler er fredag den 05.10.2018 og første skoledag er mandag den 22.10.2018. Buskørslen bliver varetaget af firma Carstensen samt Taxi Lange i næste uge. En oversigt til busbørnene er blevet udleveret. Spørgsmålet ”hvorfor vi ikke har ferie som de tyske skoler” kan måske besvares ud fra artiklen der har stået i 

Artikel Flensborg Avis:  

»Vi kan ikke levere tre ugers efterårsferie«

- Selvfølgelig havde Skoleforeningens styrelse gerne gjort det muligt for vores elever, at de får tre ugers efterårsferie i 2018, ligesom deres tyske kammerater får det. Men det har simpelthen ikke været muligt, siger Skoleforeningens formand, Udo Jessen.

Formanden svarer dermed på en række henvendelser fra forældre, som har opdaget, at den ualmindelig lange efterårsferie i 2018 ikke gælder for de danske mindretalsskoler.

De danske skoler lægger sig i ferieplanlægningen altid så tæt op ad de tyske skoler som muligt. Det er dog ikke altid muligt, da de danske skoler har flere skoledage end de tyske.

- Det har vi, fordi vi både underviser dansk og tysk på modersmålsniveau. Vores elever har flere timer og det betyder på årsbasis, at de har tre til fire feriedage mindre end deres tyske kammerater, forklarer Skoleforeningens vicedirektør, Uwe Prühs, som er den der udarbejder ferieplanerne til drøftelse og beslutning for styrelsen. Det er Skoleforeningens styrelse der beslutter elevernes ferier. Og det er et puslespil, at få det hele til at hænge sammen. Vi har ikke på samme måde bevægelige feriedage som de offentlige skoler har.

- Sommerferien må vi ikke røre ved, den ligger helt fast. Samtidig er der en forventning til, at der er cirka to ugers juleferie, to ugers påskeferie og to ugers efterårsferie, og da vi skal nå op på 195 undervisningsdage pr. kalenderår, er der ikke meget spillerum, siger han.

At de tyske skoler har flere bevægelige feriedage betyder i 2018, at man sammen med helligdagen den 3. oktober har mulighed for at holde skolerne lukket i ugerne 40, 41 og 42.

Også de sydslesvigske skoleelever får i 2018 en enkelt fridag mere end ellers. Vi når kun op på 194 undervisningsdage. Det hænger sammen med, at vores efterårsferie kommer til at ligge i uge 41 og uge 42. Havde vi valgt ugerne 40 og 41 i stedet for, havde vi kunnet sparet en feriedag på grund af helligdagen den 3. oktober. Men i Danmark placeres efterårsferien altid i uge 42. Det har været et udpræget ønske fra flere forældre og mange medarbejdere, at Skoleforeningens efterårsferie tilgodeser netop uge 42, så det har styrelsen valgt at gøre, siger Udo Jessen.

På de sydslesvigske øer ser ferieplanlægningen altid lidt anderledes ud end på fastlandet. Elevernes sommerferie er en uge kortere, mens efterårsferien er en uge længere. I praksis betyder det, at sommerferien afkortes med en uge i forhold til ferien på fastlandet, mens efterårsferien forlænges med en uge. Den uge placeres altid forud for efterårsferien på fastlandet. Der kan dog være mindre forskelle fra år til år ift. efterårsferien.

Skoleforeningens tekniske afdeling skal så løse udfordringen i forhold til skolebuskørslen, når det kun er de danske elever der skal i skole i uge 40.

I 2019 får de tyske og de danske skoler i øvrigt igen en efterårsferie der er lige lang. Elevernes ferieperioder kan ses på Skoleforeningens hjemmeside.

Undervisningsfri
I forbindelse med Skoleforeningens nye læreplaner er alle lærere i Sydslesvig blevet indkaldt til et tjenstligt møde. Torsdag den 29.11.2018 er der derfor undervisningsfri og eleverne må gerne blive hjemme. Såfremt I har et pasningsbehov tilbyder vi selvfølgelig en pasningsordning denne dag. I bedes melde tilbage om der ønskes pasning for jeres barn.
De bedste hilsener 
Melanie Schlüter-Jessen
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